

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 27-06-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. గోదావరి జలాలను కృష్ణాకు తరలించడం ద్వారా కృష్ణా డెల్టాలోని 13 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు లభిస్తోందని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు పేర్కొన్నారు. కృష్ణా తూర్పు డెల్టా ప్రధాన హెడ్ స్లూయిస్ నుంచి 2 వేల 500 క్యూసెక్కుల నీటిని ముఖ్యమంత్రి నిన్న దిగువ ప్రాంతాలకు విడుదల చేశారు.
2. తూర్పు గోదావరి జిల్లా గిరిజన తండాల్లో సంభవిస్తున్న మరణాలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక దృష్టి సారించింది. మరణించిన కుటుంబాలకు 5 లక్షల రూపాయల ఎక్స్‌గ్రేషియా ప్రకటించడంతో పాటు రక్షిత తాగునీరు అందించేందుకు చర్యలు చేపడుతోంది.
3. జీఎస్టీ అమలులో తలెత్తే సమస్యలను జీఎస్టీ మండలి పరిష్కరిస్తుందని కేంద్ర సమాచార, ప్రసార శాఖ మంత్రి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు స్పష్టం చేశారు.
4. దేశ రాజధాని కొత్త ఢిల్లీలో బోనాల ఉత్సవాలు నిన్న వైభవంగా ప్రారంభమయ్యాయి. ఇవి ఈరోజు, రేపు కొనసాగుతాయి.

=====

ఖరీప్ కాలంలో గతానికి భిన్నంగా రైతులకు 20 రోజుల ముందుగానే కాలువలకు నీళ్లు విడుదల చేయడం వల్ల తుఫానుల బారి నుంచి పంటను కాపాడవచ్చని ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు తెలిపారు. కృష్ణా తూర్పు డెల్టా ప్రధాన హెడ్ స్లూయిస్ నుంచి నీటి విడుదల సందర్భంగా నిన్న ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి, 2,500 క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువ ప్రాంతాలకు విడుదల చేశారు. అనంతరం ముఖ్యమంత్రి పాత్రికేయుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ, గోదావరి జలాలను కృష్ణాకు తరలించి, కృష్ణా డెల్టాలోని 13 లక్షల ఎకరాల్లో పంటలను కాపాడుగలుగుతున్నామని పేర్కొన్నారు.

వృధాగా సముద్రంలో కలుస్తున్న గోదావరి జలాలలో 100 టిఎంసీల నీటిని శ్రీశైలం, పోతిరెడ్డిపాడు హెడ్ రెగ్యులేటర్ ద్వారా రాయలసీమకు అందిస్తామని ప్రకటించారు. పోలవరం ప్రాజెక్టును సకాలంలో పూర్తి చేస్తామని, పురుషోత్త పట్నం ఎత్తిపోతల పథకాన్ని పూర్తి చేసి విశాఖపట్నంకు త్రాగునీరు అందిస్తామని తెలిపారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని సాగునీటి ప్రాజెక్టులను నిర్ణీత గడువులో పూర్తి చేయాలన్నది తన సంకల్పమని ఆయన స్పష్టం చేశారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాలోని వంశధార-నాగావళి నదులను అనుసంధానం చేస్తామని, గాలేరు-నగరి ద్వారా చిత్తూరు జిల్లాలోని కుప్పంకు నీరు అందిస్తామని ఆయన ప్రకటించారు.

రాష్ట్రంలో పంటకుంటలు, చెక్ డ్యాంల నిర్మాణంతో భూగర్భ జలాలు 90 టిఎంసీల మేర పెరిగాయని

పేర్కొన్న ముఖ్యమంత్రి రైతుల ప్రయోజనాల దృష్ట్యా 2 వేల కోట్ల రూపాయల పెట్టుబడి రాయితీని చెల్లించామని, ఖరీప్ వ్యవసాయానికి అవసరమైన ఎరువులు సిద్ధంగా ఉంచామని తెలిపారు.

తూర్పు గోదావరి జిల్లా గిరిజన తండాలలో సంభవిస్తున్న మరణాలపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక దృష్టి సారించి, గత రెండు రోజుల నుంచి వైద్య పరంగా తగిన చర్యలు తీసుకుంటోందని ఆంధ్రప్రదేశ్ సాంఘిక, గిరిజన సంక్షేమ శాఖ మంత్రి నక్కా ఆనందబాబు చెప్పారు. విజయవాడలో మంత్రి నిన్న విలేకరులతో మాట్లాడుతూ రంపచోడవరం చాపరాయిలో బాధితులను పరామర్శించడం జరిగిందని, 32 మంది పరిస్థితి విషమంగా ఉండటంతో కాకినాడలోని ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ ఆసుపత్రిలో చికిత్స అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. మరణాల విషయం ప్రభుత్వం దృష్టికి రాగానే సత్వరమే స్పందించి రెండు ప్రత్యేక వైద్య బృందాలను ఆ ప్రాంతానికి పంపించడం జరిగిందని తెలిపారు. ఆహారం, తాగునీరు కలుషితం కావడం వల్ల మరణాలు సంభవించినట్లు తెలిసిందని, గిరిజన తండాల నుంచి సమాచారం అందకపోవడం కూడా మరణాలు సంభవించడానికి ఒక కారణమని ఆయన పేర్కొన్నారు. రెండు రోజుల నుంచి ప్రభుత్వం వేగంగా స్పందించి చర్యలు తీసుకోవడంతో పరిస్థితి మెరుగు పడిందని మంత్రి వివరించారు.

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు సత్వరమే స్పందించి స్వయంగా అక్కడ పరిస్థితులను పరిశీలించి, వైద్యం అందించాలని ఆదేశించారని, మరణించిన ఒక్కొక్కరి కుటుంబాలకు 5 లక్షల రూపాయల చొప్పున ఎక్స్ గ్రేషియ ప్రకటించారని పేర్కొన్న మంత్రి రంపచోడవరం ఏరియా వైద్యశాలను 100 పడకల ఆసుపత్రిగా తీర్చిదిద్దనున్నట్లు తెలిపారు. గిరిజన తండాలలో రక్షిత త్రాగునీరు అందించడానికి చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు, 12 మంది వైద్యాధికారులను నియమించడానికి, అంబులెన్సులు తదితరమైనవి కొనుగోలుకు 2 కోట్ల 75 లక్షల రూపాయలు విడుదల చేయబోతున్నట్లు మంత్రి నక్కా ఆనందబాబు తెలిపారు.

ఇలా ఉండగా తూర్పు గోదావరి జిల్లా గిరిజన తండాలలో విష జ్వరాలు సోకి గిరిజనులు మరణిస్తున్న నేపథ్యంలో ఆ ప్రాంతంలో హెల్త్ ఎమర్జెన్సీ ప్రకటించాలని కోరుతూ సీపీఐ ఆంధ్రప్రదేశ్ కార్యదర్శి కె.రామకృష్ణ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడికి లేఖ రాశారు. విష జ్వరాలు సోకి మరణించిన వారి కుటుంబాలకు 5 లక్షల రూపాయల చొప్పున పరిహారం ప్రకటించాలని, గిరిజనులందరికీ రక్షిత మంచినీరు సరఫరా చేయాలని, అదేవిధంగా దోమ తెరలు పంపిణీ చేయాలని రామకృష్ణ ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు.

నాణ్యమైన విద్య, వసతులతో ఆంధ్రప్రదేశ్ ను విజ్ఞాన కేంద్రంగా తీర్చిదిద్దేందుకు ప్రభుత్వం కృతనిశ్చయంతో ఉందని మానవ వనరుల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి గంటా శ్రీనివాసరావు పేర్కొన్నారు. తూర్పు గోదావరి జిల్లా తొండంగి మండలం కొపెరుమాళ్ళపురం తుఫాను షెల్టరులో తాత్కాలికంగా ఏర్పాటు చేసిన నూతన ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలను ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణడితో కలిసి ఆయన నిన్న ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా గంటా శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ, నిరుపేద పిల్లలకు కూడా నాణ్యమైన విద్య అందించే

లక్ష్యంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, కళాశాలలను కార్పొరేట్ విద్యాసంస్థలకు ధీటుగా అభివృద్ధి చేస్తున్నట్లు వివరించారు.

దేశ వ్యాప్తంగా వస్తు, సేవల పన్ను -జీఎస్టీ వచ్చే నెల 1వ తేదీ నుండి అమల్లోకి వస్తున్న నేపథ్యంలో ఈ నెల 30వ తేదీన ప్రత్యేక పార్లమెంటు సమావేశం జరుగుతున్నట్లు కేంద్ర సమాచార, ప్రసార శాఖ మంత్రి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు తెలిపారు. కొత్తఢిల్లీలో నిన్న ఆయన విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ, జీఎస్టీలో మొత్తం 6 పన్నుల శ్లాబులు ఉంటాయని తెలిపారు. జీఎస్టీ అమలులో తలెత్తే సమస్యలను జీఎస్టీ మండలి పరిష్కరిస్తుందని చెబుతూ కేంద్రమంత్రి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు ..

..వాయిస్ 45 సెకన్స్

అంతర్జాతీయ సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా పారిశ్రామిక- ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. దినోత్సవాన్ని ఈరోజు దేశ వ్యాప్తంగా జరుపుకుంటున్నాం. ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థలో ఎం.ఎస్.ఎం.ఇల ప్రాధాన్యతను గుర్తించి ఈ ఏడాది జూన్ 27వ తేదీన ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. దినోత్సవాన్ని పాటించాలని ఐక్యరాజ్య సమితి ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ నెలలో తీర్మానించింది. ఈ మేరకు సభ్య దేశాలు ఈరోజు ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటూ.. వాటిని ప్రోత్సహించడానికి అవసరమైన చట్ట, విధానపర నిర్ణయాలు తీసుకోవడంతో పాటు పలు కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నాయి. ఈ రోజు కొత్తఢిల్లీలో జరుగుతున్న జాతీయస్థాయి ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. దినోత్సవంలో డిజిటల్ ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. పథకాన్ని ప్రారంభించడంతో పాటు సూక్ష్మ, మధ్య, చిన్న తరహా పరిశ్రమలకు జాతీయ పురస్కారాలు ప్రదానం చేస్తారు. ఈ పరిశ్రమలకు సమాచార, సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని సమకూర్చే నిమిత్తం ఈ సందర్భంగా సాఫ్ ఇండియా, ఇంటెల్, హెచ్.ఎం.టి. సంస్థలతో ఒప్పందాలు కూడా కుదుర్చుకుంటారు.

ఇలా ఉండగా, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర స్థాయి ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. ఉత్సవాన్ని విజయవాడలో ఈరోజు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎం.ఎస్.ఎం.ఇ. కార్పొరేషన్ ను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తారు. ఈ కార్పొరేషన్ దేశంలోనే మొట్టమొదటిది. ఈ కార్యక్రమంలో సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా పరిశ్రమలను ప్రోత్సహించేందుకు కొన్ని కీలక నిర్ణయాలను కూడా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ప్రకటిస్తారు. ఈ పరిశ్రమలను ప్రోత్సహించేందుకు వివిధ రంగాల్లో కృషి చేసిన పలువురు ప్రముఖులను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఈ సందర్భంగా సత్కరిస్తారు.

దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం నిన్నటి నుండి బోనాలు ఉత్సవాలను అధికారికంగా నిర్వహిస్తోంది. నిన్న సాయంత్రం ఇండియాగేట్ నుండి బోనాలు ఊరేగింపును తెలంగాణ ప్రభుత్వ విప్ పల్లారాజేశ్వర్ రెడ్డి, ఎంఎల్సీ కర్నే ప్రభాకర్ ప్రారంభించారు. మహిళలు బోనాలు ఎత్తుకుని తెలంగాణ భవన్ వరకు ఊరేగింపుగా వెళ్ళారు. అనంతరం తెలంగాణ భవన్ లో ఘట ప్రతిస్థాపన చేసి అమ్మవారికి ప్రత్యేక

పూజలు నిర్వహించారు. నేటి నుండి రెండు రోజులపాటు ఈ ఉత్సవాలు నిర్వహిస్తారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం తరపున సమాచార, ప్రసార శాఖ మంత్రి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు ఈరోజు అమ్మవారికి పట్టు వస్త్రాలు సమర్పిస్తారు.

నైరుతి రుతు పవనాల ప్రభావంతో ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో విస్తారంగా వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. ఆంధ్రప్రదేశ్‌లోని ఆముదాల వలసలో నిన్న 7 మిల్లిమీటర్ల వర్షపాతం నమోదు కాగా, విజయవాడలో 3 మిల్లిమీటర్లు, తెలంగాణలోని కామారెడ్డిలో 20 మిల్లిమీటర్లు, ఖమ్మంలో 16 మిల్లిమీటర్ల మేర వర్షపాతం నమోదు అయింది.

ఇలా ఉండగా, రాగల 24 గంటల్లో ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని పలు ప్రాంతాల్లో ఒక మోస్తరు నుండి భారీగా వర్షాలు కురుస్తాయని భారత వావరణ శాఖ తెలియచేసింది.

=====

